

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年
8月10日
星期四
癸卯年六月廿四

陕西一级报纸
总第10758期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



10部门联合发文—— 加强论坛活动规范管理

新华社北京8月9日电 近日，中央宣传部、中央网信办、中央外办、外交部、教育部、公安部、民政部、文化和旅游部、国务院国资委、市场监管总局等10部门联合印发《关于进一步加强论坛活动规范管理的通知》(以下简称《通知》)，对各类主体面向社会公开举办的论坛活动(包括论坛、峰会、年会以及其他具有论坛性质的会议活动)提出10条工作要求。

《通知》要求，举办论坛活动必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，践行社会主义核心价值观，遵守相关法律法规和政策规定，确保正确政治方向、价值取向和舆论导向。举办论坛活动的各类社会主体，应依法登记、具有合法身份。未经合法

登记的企业及社会组织或无实际承办主体不得面向社会公开举办论坛活动。论坛活动名称应准确、规范、名实相符，不得随意冠以“中国”“中华”“全国”“国际”“世界”“峰会”“高端”“高峰”“巅峰”等字样。论坛活动主题设置不得超出主办单位职责范围，设立分论坛、子论坛、平行论坛应紧紧围绕主论坛活动主题。

《通知》强调，一方面严厉打击论坛活动中的各类违法违规行为，重点打击未经合法登记的主体面向社会公开举办的论坛活动、“山寨”论坛活动、以论坛活动名义进行诈骗敛财等违法违规行为，形成长效打击机制；另一方面鼓励支持合法合规论坛活动开展，打造一批具有示范性引领性的品牌论坛活动。



奋进中国式现代化新征程 谱写宝鸡高质量发展新篇章

杨广亭在麟游县调研时强调 以更大力度推动乡村全面振兴

本报讯(记者 金鑫)8月9日，市委书记杨广亭在麟游县调研时强调，要以高质量党建引领乡村全面振兴，努力把组织优势转化为发展优势，以更高标准、更大力度、更实举措，推动农业农村现代化迈出坚实步伐。

杨广亭来到酒房镇下坡村、大庄村西瓜种植基地、花花庙村、九成宫镇栗川村、石臼山，详细了解特色

产业发展、基层党组织建设、防汛防滑、安全生产、生态环保等工作情况，并开展巡林检查。杨广亭强调，要坚持“三农”工作在全局中的基础性、战略性地位，强化藏粮于地、藏粮于技，保护农民种粮积极性，向优良品种、先进技术、设施装备要潜力，保障粮食和重要农产品稳定安全供给。要立足实际、因地制宜，大

力发展特色经济、联农带农经济、集体经济、民营经济，推动农村一二三产业融合发展，统筹推进农村承包地、宅基地、集体经营性建设用地“三块地”的改革，加强农村基层党组织建设，着力打造坚强的战斗堡垒，加快共同富裕步伐。

杨广亭要求，要坚持人民至上、生命至上，全面落实防汛救灾主

体责任，强化预测预报预警，抓好农村山洪地质灾害防治，扎实排查整治风险隐患，坚决保障群众生命财产安全。要统筹打好蓝天、碧水、净土保卫战，守牢生态安全底线，严格落实林长制，加强原生态自然景观和珍稀野生动植物保护，做好森林防火、有害生物防治等工作，切实守护好森林资源安全。

本报讯(记者 李小玮)8月9日，市人大常委会召开党组(扩大)会议，认真学习7月24日中共中央政治局会议精神，习近平总书记的重要讲话精神以及《关于建立领导干部应知应会党内法规和国家法律清单制度的意见》，传达学习省委常委会(扩大)会议精神和省委书记赵一德来宝鸡调研时的讲话要求等。市人大常委会党组书记、主任景耀平主持会议。

会议强调，要切实将思想和行动统一到中央对当前经济形势的分析判断上来，统一到省委要求、市委安排上来，围绕全市“一四五十”战略和“十项重点任务”，结合“三年”活动，主动投身到经济社会发展“主战场”，扎实落实市委安排的产业链发展、重点项目、乡村振兴等包抓工作，推动全市经济社会高质量发展。要持续强化法治思维，准确把握应知应会重点，切实把学习成果转化为依法决策、依法办事的自觉行动，把依法依规落实在立法、监督、决定、人事任免、代表等各项工作中。

会议要求，要贯通领悟落实习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神，全力做好人大工作，扎实开展好“履职建功‘三个年’”人大代表在行动”主题实践活动，切实提高代表工作质效。要树牢“绿水青山就是金山银山”理念，充分发挥人大制度的特点和优势，完善立法机制，履行监督职责，当好秦岭卫士，切实以法治力量推动生态文明建设。

统一思想行动 服务发展大局

市人大常委会召开党组(扩大)会议

布局产业新赛道 培育增长新动能 市领导调研氢能产业发展情况

本报讯(记者 魏薇)8月9日下午，市委副书记段小龙在渭滨区和宝鸡高新区调研氢能产业发展情况。他强调，要抢抓发展机遇，强化科技创新，加大研发力度，持续推动氢能产业成势见效，为宝鸡高质量发展

提供有力支撑。

段小龙先后来到宝鸡石油钢管有限责任公司、宝鸡钛业股份有限公司、宝鸡石油机械有限责任公司，详细了解企业氢能项目研发、设备研制、行业现状等情况。他指出，氢能是

可持续发展的新能源，是战略性新兴产业的重点发展方向，对于促进绿色低碳转型发展、助力我市“碳达峰”“碳中和”具有重要意义。要注重产业布局，发挥我市人才储备、技术积淀、设备投入等基础优势，结合县区特色产

业，积极推进氢能产业规划，加速项目科技成果转化，全力抢占氢能产业发展新赛道。要强化协同创新，聚焦“制、储、运、用、研”各环节，深化调研分析，畅通技术、资本、市场对接渠道，引导“链主”企业带动上下游产业协同发展，着力打造产业链条长、关联度高、带动性强的产业基地，提升我市氢能产业市场竞争力。要优化营商环境，落实惠企政策，多措并举帮助企业解决实际问题，以一流服务不断推动我市氢能产业发展壮大。

挽着力之强弓 射精准之三箭

贯彻落实市委十三届四次全会精神系列评论之五

本报评论员

习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时指出，陕西要实现追赶超越，必须要着力强化科技创新、建设现代化产业体系；着力推动城乡融合发展、促进共同富裕；着力推动发展方式绿色低碳转型、提升生态文明建设水平；着力扩大对内对外开放、打造内陆改革开放高地。

前不久闭幕的市委十三届四次全体(扩大)会议，提出要贯彻落实习近平总书记历次来陕重要讲话重要指示，全面落实“四个着力”的宝鸡行动，持续深化“三个年”活动，推动宝鸡高质量发展。全市上下要迅速领会全会精神，挽“着力”之强弓，射“精准”之三箭，推动宝鸡奋力追赶超越。

“高质量项目推进年”，这第一箭要射出“火箭”的威力。火箭助推力极强，西部明珠城市宝鸡正需要这样强势的“推进器”。今年上半年，我市地区生产总值增长2%，固定资产投资增长4.8%，社会消费品零售总额增长4.3%，一般公共预算收入增长17%，全体居民人均可支配收入增长6.8%……这一系列数据的背后，大项目、好项目的推动作用功不可没。然而，正所谓“春种一粒粟，秋收万颗子”，如果我们躺在上半年的收成上打瞌睡，那秋后的收成恐怕要大打折扣。客观来讲，目前宝鸡经济总量、产业结构、乡村振兴等诸多方面与一些发达城市还有差距。尤其在现阶段，市场经济大潮涌动，技术变革一日千里，宝鸡正面临经济新常态下的新情况、新要求，犹如入河峡谷、风过隘口，正是紧要之时。这一时期，更要稳步以项目为抓手，力促遍布城乡的项目组团呈现“火箭升空”之势，如此才能真正将“高质量项目推进年”这一箭精准射中靶心。

(下转第三版)

1.2万户企业上云端 我市制造业数字化转型工作走在西部前列

本报讯(记者 李依涵)通过企业“上云”，我市的兴宇腾测控设备有限公司70%的传感器装上了SIM卡，实现数据云传输，成功竞标城市消防传感器供应项目，完成了数字化转型。近日，记者从市工信局了解到，我市像兴宇腾一样的上云企业总数已突破1.2万户，制造业数字化转型能力走在西部前列。

数字化转型一直是我市制造业质量提升的主要手段。近年来，我市在全省率先出台《宝鸡市深化“互联网+先进制造业”发展工业互联网实施方案》《宝鸡市制造业数字化转型三

年行动计划》等文件，全力打造区域、行业和企业工业互联网平台，实现跨地区、跨行业互联互通、协同配套。依托各类工业互联网平台，我市越来越多的企业走上了数字化、网络化、智能化发展的快车道。

位于眉县的帛宇纺织，通过平台引入数字化系统，汇集了企业采购、生产、销售、物流、售后等环节信息，实现客户下单、生产制造、产品交付的数字化全覆盖。宝鸡机床建起了数字化工厂，产品设计、生产计划、车间生产管理等都进行了数字化转型，实现了各工序协同运作，新产品开发周

期缩短40%，服务效率提升了30%。

在数字化转型的推动下，2022年，我市工业互联网平台赋能中小企业数字化转型“1+N+N”模式入选国家级地方政府推进中小企业数字化转型典型案例，我市是西部唯一入选城市；宝石机械、兴宇腾两家企业的工业互联网项目入选国家级工业互联网平台创新应用典型案例；宝鸡机床、渭河工模具厂获评国家级示范平台……这些典型案例成为全市工业互联网融合的榜样，为西部地区工业企业转型升级提供了“宝鸡经验”。

为成都凤凰山体育场建设低压柜项目并承担保电任务—— 西电宝鸡电气为大运会助力



工人在组装产品

本报讯(记者 王怀宇)8月8日，第三十一届世界大学生夏季运动会圆满闭幕。据悉，我市的西电宝鸡电气有限公司全力以赴完成了本届大运会低压配电柜的保电任务，彰显了宝鸡工业的实力。

2020年，在本届大运会筹备期间，西电宝鸡电气凭借雄厚的技术实力和业内良好的服务口碑，在众多竞争企业中脱颖而出，成功中标四川省成都市凤凰山体育场400多个低压柜(低电压线路控制系统)项目。

在中标的项目建设过

程中，西电宝鸡电气秉持“高标准高质量”理念，精心组织生产，产品按期运抵施工现场。当时的施工高峰期正值7月，天气炎热，工作人员每天就像蒸桑拿一样，但他们不叫苦不喊累，克服各种困难，安全、及时、保质保量地完成了施工任务，受到了有关单位的高度赞扬。

在大运会开幕前和比赛过程中，西电宝鸡电气又承担了凤凰山体育场低压配电柜的保电工作。为了确保万无一失，从今年5月份开始，企业分批派出数名技术人员，以“保电有我，有我必胜”的信心和决心，确保赛前设备无缺陷，比赛期间电力无故障，为大运会提供了优质服务，圆满完成了保电任务。

高质量发展 一线行